

Большие гонки

В Нелидовском районе Тверской области 31 августа и 1 сентября прошел финальный этап первенства России по мотокроссу среди молодежи и Кубок главы администрации района по мотоциклетному спорту

Спортсмены со всей Европы каждый год приезжают в Нелидово на состязания разных уровней. В прошлом году здесь проходил 5-й этап первенства России по мотокроссу среди молодежи и «Кубок Содружества», в позапрошлом — финал молодежных соревнований, а в 2010 году — этап чемпионата Европы по мотокроссу в открытом классе (EMX Open).

История мотокросса в Нелидове насчитывает полувековую историю. В 1954 году был организован районный автотомо-клуб, через 14 лет превратившийся в школу технической подготовки. За 50 лет в Нелидове проводилось множество разнообразных стартов: традиционные соревнования в честь 23 февраля, в День освобождения Нелидова от немецко-фашистских оккупантов, в День молодежи и в День шахтера. Со временем статус соревнований вырос, а трассу обкатали спортсмены из Чехии, Испании, Молдовы, Латвии, Беларуси, Эстонии, Болгарии, Украины и, разумеется, из многих регионов России. Мотоциклисты отмечают высокое качество площадки и посещают ее не только во время состязаний: спортсмены из Подмосковья регулярно приезжают для тренировок на юго-запад Верхневолжья. Нелидовская трасса пользуется заслуженной славой, и недавно: она соответствует всем европейским стандартам, а кроме того, как отмечают сами спортсмены, очень удобна по многим техническим параметрам. Ее длина — 1870 м, ширина дорожки — 12 м, здесь 12 насыпных трамплинов высотой от 2 до 2,5 м, а площадь места проведения мотокросса занимает около 15 га.



Работы для подготовки трассы к гонкам велись на протяжении всех летних месяцев. Была проведена подсыпка полотна и трамплинов — на это потребовалось около 400 кубометров песка и двух тысяч кубометров грунта.

И спорт, и праздник

Само собой, оборудование площадки требует много сил. Поэтому и подготовка к соревнованиям всегда начинается загодя. В этом году работы на трассе велись все лето. Была проведена подсыпка полотна и трамплинов — на это потребовалось около 400 кубометров песка и двух тысяч кубометров грунта. За полтора месяца до соревнований грунт утрамбовался. В целом после этих работ трасса стала более безопасной для спортсменов. Другим немаловажным этапом подготовки стала реконструкция мойки мотоциклов. Теперь она рассчитана на 20 мотоциклов, полностью стационарная и выполнена из металла. Свою лепту в подготовку к мотокроссу внесли практически все предприятия района: кто-то помог техникой, кто-то — материалами.

Результат налицо: нынешние состязания и зрители, и гонщики, и судьи отмечают как одни из самых впечатляющих за последние несколько лет.

Участников захватывающего зрелища приветствовал глава Нелидовского района Михаил Адаменко: — Сегодня трасса подготовлена лучшим образом, мы сделали все, чтобы она стала безопасной и удобной. Уверен, вы продемонстрируете свои лучшие достижения, — подчеркнул глава района, обращаясь к гонщикам. А зрителям глава пожелал самых ярких впечатлений от увиденного.

Традиционно гонки не ограничиваются сравнением спортивных достижений мотоциклистов. Мотокросс в Нелидове — это праздник для всех. Число зрителей каждый год насчитывает порядка 10 тыс. человек. В рамках мотокросса работают аттракционы, детский и торговый городки. А одним из главных неотъемлемых атрибутов события являются традиционные свадьбы «под рев моторов». На трассе мотокросса молодые семьи чувствуют уже десятый год подряд. В этот раз свои отношения узамы брака скрепили шесть пар из городов Истра, Тверь, Бе-



лый, Нелидово, поселков Загородный и Жарковский. Молодоженов приветствовала заведующая областным отделом ЗАГС Марина Михайлова. Гостья отметила, что в этом году у нас зарождается новая традиция — вручение медалей «Родившемуся в Тверской области». 10 малышей в этот день стали обладателями первой в своей жизни областной награды. А после официальной части и поздравлений все зрительское внимание переключилось на гоночную трассу, где разыгрывались настоящие страсти.

На старт, внимание...

Первый день соревнований стал решающим для самых юных участников мотокросса — гонщиков от 5 до 8 лет и определил победителей Кубка главы администрации Нелидовского района и чемпионата МФР в классе «OPEN».

Итак, пьедестал почета первенства России выглядел следующим образом: на 3-м месте оказался москвич Ян Вырлов из клуба «Куберг Мото», на втором — Дмитрий Жмылев, он участвовал под номером 31 и представлял «ГАЛ-ЛАКС»/ДОСААФ (Мытищи, Московская область). Победу в классе 50 куб. см одержал Захар Осмоловский под номером 77 —

трех этапов в чемпионате МФР в классе «OPEN» третье место завоевал мастер спорта Юрий Лукаш из Волгограда. «Серебро» взял Александр Ефимов (Липецк), победителем гонки стал Максим Назаров (МБУ КМВЛ СДЮСШ, Челябинск).

Второй день соревнований подарил зрителям не меньше положительных эмоций. Он подвел итоги всех трех этапов молодежного первенства России в классах 65, 85, 125 куб. см и выявил победителей в тех же классах первенства Тверской области.

Победителем первенства России в классе 65 куб. см стал Максим Краев, представляющий спортивный клуб «Сура» из Пензы. Его земляк Олег Завьялов завоевал лидерский пьедестал по классу 125 «кубов». В целом «Сура» показала отличные результаты, в том числе и в командном зачете, уверенно взяв первое место.

«Золото» в классе 85 куб. см получил Сергей Прытов (СТК «Ямбург», город Новый Уренгой).

Для нелидовских участников самым «урожайным» стало молодежное первенство Тверской области по мотокроссу. В классе 65 куб. см лидером гонки оказался Никита Рудик (ФМСТО, Нелидово). Победа в классе 85 куб. см осталась за другим нелидовцем — Андреем Густовым. Андрей Добрынин из Ржева завоевал «золото» по классу 125 «кубов».

По завершении гонок главный судья соревнований Эдуард Иванов назвал их одними из самых успешных:

— Гонщики с удовольствием едут к вам, потому что здесь лучшая кроссовая трасса — хороший рельеф местности, улежавшийся грунт, широкие трамплины, само полотно.

Но главное — довольными остались все: спортсмены, получившие не только призы, но и опыт, а также зрители, с горящими глазами наблюдавшие захватывающее зрелище, аналогов которому в Тверской области нет.

Елена ШЕРОВА

